



2026 重庆市人民政府工作报告

一起为梦想奋斗、为幸福打拼



1月28日，重庆市第六届人民代表大会第四次会议开幕，市长胡衡华作政府工作报告。

报告指出，2025年是现代化新重庆建设纵深推进的关键之年，我们聚焦做实“两大定位”，发挥“三个作用”，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务融入新发展格局，突出稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向，推动经济顶压前行、向新向好。

透过2025回望“十四五”，重庆走过了一段极不平凡的历程。这五年，是感恩奋进的五年；这五年，是攻坚克难的五年；这五年，是跨越发展的五年。五年来的成就，是在多重困难叠加、多种风险交织的复杂形势下取得的，是在经济爬坡过坎、产业向新攀高的动能转换中取得的，是在改革啃下硬骨头、开放打赢攻坚战的主动破局中取得的，是平凡而努力的人们在日夜拼搏中取得的。

每一滴汗水都浸透着初心，每一份收获都是奋斗的回响，每一次跨越都倍增前行的力量。

报告同时指出，“十五五”时期，现代化新重庆建设进入积厚成势、整体跃升的关键阶段。我们要坚定信心、乘势而上，锚定2030年确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展目标，巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项，基本建成新时代西部大开发重要战略支点和内陆开放综合枢纽，更好发挥“三个作用”，加快呈现全市域高质量发展、高水平开放、高品质生活、高效能治理的生动图景。

中国式现代化，民生为大。今年，我市还将接续办好15件市级重点民生实事，让人民群众看到变化、得到实惠。

回望2025年工作

3.37万亿元

全市地区生产总值达到3.37万亿元
增长5.3%

139个

枢纽港产业园新签约产业项目139个
总投资1022亿元

40.8万

全年新增40.8万青年留渝来渝
33万农民工就近就业

雄奇山水 新韵重庆

推出“雄奇山水 新韵重庆”文旅宣传品牌；无人机灯光秀成为城市文旅爆款IP。

129.6万辆

全年新能源汽车产量达到129.6万辆

渝超联赛

“渝超联赛”火爆出圈
铜梁龙足球队冲超成功

两江新区行政区

新设立两江新区行政区

130万

高龄津贴惠及130万老年人

5000万人次

江北国际机场年旅客吞吐量
首次突破5000万人次

300元

育儿家庭每月多了300元补贴
学前一年免费教育覆盖近30万儿童

极不平凡的“十四五”

3万亿元

全市工业经济总量突破3万亿元，服务业增加值达到1.98万亿元，社会消费品零售总额超过1.66万亿元，重庆成为中西部地区首个经济总量超过3万亿元的城市，人均地区生产总值突破10万元，“十四五”规划目标任务总体完成。

276.4万户

五年新设民营经营主体276.4万户，民营经济增加值占比达到61.6%。

“2小时重庆”交通圈

“2小时重庆”交通圈基本建成，渝东北、渝东南迈入高铁时代，“县县通高速”全面实现。

疆电入渝

疆电入渝、川渝特高压交流工程结束重庆迎峰度夏缺电历史，渝西水资源配置工程破解区域缺水难题。

8074个

城市功能品质持续提升，累计实施城市更新项目223个，改造城镇老旧小区8074个。

17.3万标箱

西部陆海新通道扩面提质，通达全球127个国家和地区的584个港口，枢纽通道联运量达到17.3万标箱。

4.15万元

城镇新增就业年均超过70万人，全体居民人均可支配收入达到4.15万元。

29倍

新能源汽车产量五年增长29倍，重庆汽车产业实现从传统燃油、合资品牌主导到新能源、自主品牌引领的凤凰涅槃。

98%

基本养老保险参保人数达到2669万人，基本医保参保率稳定在98%以上。

5000亿元

软件信息产业“满天星”行动新增从业人员29.1万人、企业1.85万家，营收规模突破5000亿元。

100万

100万新就业群体有了职业伤害保障。

(下转03版)